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A LIFE PROJEKT  
TEVÉKENYSÉGEI
•	a	fészkelő	helyek	megőrzése	és	védelme,	
költőládák	kihelyezése;

•	ürgetelepítés,	agrár-környezetgazdálkodási	
program	kidolgozása	az	ürge	és	kerecsen-
sólyom	élőhelyeinek	védelme	érdekében;

•	veszélyes	középfeszültségű	oszlopok	
szigetelése	az	áramütés	által	okozott	
madárpusztulás	visszaszorításáért;

•	vonulás-kutatás	és	a	veszélyeztető	
tényezők	feltérképezése	műholdas	
nyomkövetés	segítségével,	az	öreg	madarak	
területhasználatának	és	a	szélerőművek	
hatásának	vizsgálata.

Készült az Európai Unió LIFE-Nature programjának támogatásával.

A projekt keretében magyar és szlovák szakemberek adják át az eddig szerzett 
tapasztalataikat a bolgár és a romániai partnereknek, hogy a leghatékonyabb  
meg ol dások valósuljanak meg a kerecsensólyom védelme kapcsán, miközben saját 
területeiken is folytatják munkájukat.
A projekt időtartama: 2010.10.01. – 2014.09.30.
Projekt költség: 4 032 828 euró, ebből 74,55% LIFE támogatás.
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Kerecsensólyom (Falco cherrug) – globálisan 
veszélyeztetett, törvény által szigorúan  
védett ragadozómadár!

Románia területén már csupán néhány pár költ, 
mivel az alföldi, fészkelésére alkalmas magányos fák 
illetve facsoportok zömét kivágták. A közelmúltban 
még igen elterjedt volt Romániában, napjainkra 
azonban a partiumi, bánsági és dobrudzsai síkvidéki 
területek ritkaságává vált.

A kerecsensólymok nem készítenek saját 
fészket. Általában elkerülik az erdőket. A nyílt 
területeket kedvelik, ahol más madárfajok által, 
magányos fákra épített fészekben költenek, és 
ahonnan jól belátják vadászterületeiket. Ezek 
az élőhelyek azonban megfogyatkoztak, és ez 
a romániai állomány drasztikus csökkenéséhez 
vezetett. 

Az a néhány pár, amely megmaradt nálunk, 
kénytelen nagyfeszültségű oszlopokon, hollók 
által készített fészkekben költeni. A hollók általában 
a nagyfeszültségű oszlopok fémszerkezetének 
közepébe építik méretes fészkeiket, távol az 
elektromos vezetékektől. Így ezek, illetve az ezekben 
költő madarak jelenléte nem okoz műszaki hibát, 
áramkimaradást. A kerecsensólymok mindig 
az oszlopok keresztkötéseire ülnek ki, távol a 
vezetékektől. Minden egyes ilyen fészket meg 
kell kímélni, hiszen fészkelő helyet biztosíthat a 
kerecsensólymok számára. 

A kerecsensólyom elsősorban a szántókon és 
gyepeken előforduló kisemlősökkel táplálkozik. 
Kedvelt tápláléka az ürge (Spermophilus citellus), 
azonban gyakran megfigyelhető, amint más 
ragadozómadár-fajoktól, többek között vércséktől, 
rétihéjáktól cseni el a pockokat. Néha, szűkösebb 
időszakokban, olyan kis és közepes testű madarak 
is felkerülnek a tápláléklistájára, mint az időszakosan 
nagy csapatokat alkotó seregélyek vagy varjúfélék. 
A napi szükséges táplálék kiegészítéseként 
rovarokat is fogyaszt.

Kérjük, hívja a jobbra lévő 
telefonszámok egyikét, 
amennyiben:

• sérült vagy beteg ragadozómadarat talált;
• ragadozómadár által elfoglalt fészket talált;
• bármely vadon élő madárfaj beteg vagy  

sérült, elpusztult vagy meglőtt, gyűrűvel 
ellátott egyedére talált; ebben az esetben 
kérjük, hogy szíveskedjék a gyűrű számát 
közölni velünk.
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